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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Lichtenberger, Freundinnen und Freunde 
 
an den Bundesminister für Wissenschaft und Verkehr 
 
betreffend Ausbau der Bregenzerwald Bundesstraße B200 
 
Die Bregenzerwald Bundesstraße B200 soll zwischen der Autobahnausfahrt 
Dornbirn Nord und Alberschwende neu trassiert werden. Bei Alberschwende soll die 
neue Trasse in die Bestandsstrecke münden. Es liegt der Verdacht nahe, daß dieser 
teure und völlig überflüssige Straßenneubau, dessen Kosten bei rund einer Milliarde 
Schilling liegen werden, ausschließlich im Interesse der Vorarlberger Nachrichten 
erfolgt, da damit eine Betriebsstätte der VN direkt an das hochrangige Straßennetz 
angeschlossen wird. 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 

ANFRAGE: 
 
1. Wie ist der aktuelle Planungs -  und Verfahrensstand zur Neutrassierung der 
    B200 Bregenzerwald Straße zwischen der Autobahnausfahrt Dornbirn Nord 
    und Alberschwende? 
 
2. Welche Abschnitte sollen wann gebaut bzw. fertiggestellt werden? 
 
3. Welche Kosten sind mit der Neutrassierung der B200 verbunden? 
 
4. Wer bezahlt den Ausbau? 
 
5. Wurde eine Bedarfsprüfung für die Neutrassierung der B200 durchgeführt? 
     Wenn ja, von wem und mit welchem Ergebnis? 
 
6. Wie hat sich das Verkehrsaufkommen auf der B200 in den letzten zehn Jahren 
     im Abschnitt Dornbirn - Alberschwende, Schwarzach - Alberschwende 
     entwickelt? 
 
7. Wie wird sich das Verkehrsaufkommen auf der B200 im gegenständlichen 
     Abschnitt a) ohne Neubau und b) mit Neubau (alte und neue Straße) 
     voraussichtlich entwickeln? 
 
8. Wie hoch wird die voraussichtliche Verkehrsentlastung für Schwarzach und 
     Haselstauden sein?
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9. Halten Sie persönlich einen Neubau der B200 für notwendig? Wenn ja, 
     aufgrund welcher Überlegungen? 
 
10. Welche Zusagen, Absprachen oder sonstigen Vereinbarungen ihres Hauses 
       mit den Vorarlberger Nachrichten oder öffentlichen Stellen in Vorarlberg gibt es 
       hinsichtlich der Neutrassierung der B200? 
 
11. Sind Ihnen Zusagen öffentlicher Stellen in Vorarlberg an die Vorarlberger 
       Nachrichten hinsichtlich der Neutrassierung der B200 bekannt? Wenn ja, 
       welchen Inhalt haben diese Zusagen? 
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